DODAWANIE / ODEJMOWANIE

Zadanie 1

Samochod cigzarowy wazy 2,26 t, jego kierowca 85 kg, a tadunek 3,5 t.
Ile ton wazy ten samochdd wraz z fadunkiem i kierowca?

Zadanie 2

- e tansza jest mniejsza torba karmy
& kotow od wiekszej? O ile gratisowa
paczia karmy jest Izejsza od duzej torby,
Wamace) 3 kg?

Zadanie 3
Ile wody pozostalo w naczyniu, jesli:

byto w nim 1% litra i odlano % litra,

bylo w nim 2,75 litra i odlano —é— litra,

byly w nim 3 litry i odlano 1,33 litra,
|} bytlo w nim 3% litra i odlano 1,5 litra.

Zadanie 4

Z naczynia zawierajacego 2% litra wody odla-
no pottora litra, a nastepnie dolano jeszcze %litra.
Ile wody jest teraz w tym naczyniu?

Zadanie 5

Obwdd tréjkata jest rowny 1 m. Dwa boki majg diugosci ;5 m i % m.

Oblicz dtugos¢ trzeciego boku.
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Zadanie 6
Kot Maksio wazy 4,8 kg, to jest 10 razy mniej niz jego przyjaciel, pies
Maluch. O ile kilograméw Maluch jest ciezszy od Maksia?



Zadanie 7
Zmieszano dwie puszki biatej farby i jedna puszke zottej. Puszka z farpa}
biala ma pojemnosc %litra, a puszka z farba z6ita — 0,5litra. Jaka objetosc
ma otrzymana mieszanina?

Zadanie 8
Oto cennik biletéw komunikacji miejskiej w pewnym miescie.

jednorazowy 1,80 zt 0,90 zt
dobowy 5,40 zt 2,70 zt
tygodniowy 20,00 zt 10,00 zt
30-dniowy 67.,00 zt 33,50 zt
90-dniowy 171,60 zt 85,80 zt

[le trzeba zaplaci¢ za pigc jednorazowych biletéw ulgowych i dwa jedno-
razowe bilety normalne?

Przy ilu przejazdach w ciggu dnia bardziej sie optaca bilet dobowy
niz bilety jednorazowe? Oblicz to dla biletéw normalnych oraz dla

ulgowych.
MNOZENIE / ULAMEK LICZBY

Zadanie 9

lle kosztuje 2,5 kg ziemniakéw po 1,80 zt za kilogram?

Zadanie 10

' Pani Ela dojezdza samochodem do pracy odleglej od domu o 7 km. Jej
samochod spala 7,2 1 benzyny na 100 km, a 11 tego paliwa kosztuje 4,80 zt.
W' ciagu miesigca jest przecietnie 21 dni roboczych. Ile zlotych mo-
zlaby zaoszczedzi¢ pani Ela miesiecznie, gdyby zamiast placi¢ za paliwo,
supifa 30-dniowy bilet autobusowy?

Zadanie 11

W lipcu na polu namiotowym ,Rybka”
zatrzymalo si¢ 420 turystow, a w sierpniu
0 % turystow wiecej. Ilu turystow mieszka-
fo na polu namiotowym ,,Rybka” w czasie

tych 2 miesigcy?



Zadanie 12

Jacu$ tuz po urodzeniu wazyt 33 kg i mial 0,52 m diugosci. Teraz jest 2,5

6

13 razy dluzszy. Obhcz obecng wage i wzrost Jacusia.

raza ciezszyi l-%

Zadanie 13

Serek ,,Najbielszy” wraz z opakowaniem (waga brutto) wazy - kg Waga

1

5 wagi brutto. Ile wazy serek bez opakowama

opakowania (tara) stanowi -

(waga netto)?
Zadanie 14

Pizza wazyla pot kilograma. Adam Z)adl 5 pizzy, Karol % tego co zostal
a Agata reszte. Ile dekagramow pizzy zjadta Agata?

Zadanie 15

sznurek dlugosci 4 metrow podzielono na cztery czeci. Pierwsza cze$¢ to

. sznurka, druga to % sznurka, trzecia to % sznurka, a czwarta to pozostata

<zgsC. Oblicz, ile centymetrow maja poszczegdlne czesci sznurka.
Zadanie 16

Tanek miat 60 zt. Za 1 7 Pieniedzy kupit zeszyty, za £ plenu;dzy kupit ksigzke,
pleme;dzy wydal na dlugopis.

Ile zfotych wydat Janek na zeszyty, ile na ksiazke, a ile na dtugopis?

Jaka czg$¢ pieniedzy zostata Jankowi po zakupach?

Zadanie 17
W klasie VIa 32 uczniéw pisalo sprawdzian z matematyki Ze sprawdzia-
nu % uczniow otrzymata ocene bardzo dobrq, uczniow - oceng¢ dobrg,

J.5 uczniow - ocene dostateczna, % ucznlow — ocene dopuszczajaca,
2 pozostali uczniowie otrzymali ocene celujaca.

[lu uczniéw uzyskato poszczegélne oceny?

Jaka czg$¢ ucznidw otrzymata najwyzsza ocene?



Zadanie 18
W pierwszym etapie szkolnego konkursu matematycznego wzieto udzial

0 szostoklasistow. Do drugiego etapu przeszlo % uczniow, a do finatu

zakwalifikowalo sie % uczestnikéw drugiego etapu.

Jaka czes¢ uczestnikéw konkursu nie zakwalifikowata si¢ do drugiego
etapu?

[lu uczniéw zakwalifikowalo sie do drugiego etapu?

[lu uczniow wzigto udzial w rozgrywkach finatowych?

Zadanie 19
Magda mieszka w odleglosci 1 km od szkoly. Pewnego dnia, gdy przeszta
0,5 drogi wolnym krokiem, zorientowala sie, ze jest do$¢ pozno, wiec %
pozostalej drogi przeszta bardzo szybkim krokiem, a ostatni odcinek drogi
biegla, by sie nie spoznic.
Ile metréw Magda szta powoli, ile szybkim krokiem, a ile biegta?

Jaka czes¢ drogi dziewczynka biegta?

Zadanie 20
A koszu byto 60 pﬂeczek 5 wszystkich piteczek mialo kolor czerwony.
WYJQtO = czerwonych plleczek
Ile by’lo czerwonych pileczek?
Ile piteczek wyjeto?

Jaka czes¢ wszystkich pilteczek stanowia piteczki inne niz czerwone?

DZIELENIE / ROZDZIELANIE NA ROWNE PORCJE / SREDNIA

Zadanie 21

S sloikow sosu po 4 zl za stoik mozemy kupi¢, jesli mamy 45 z1?
“Wada mineralna jest sprzedawana w hurtowni w zgrzewkach po 4 butelki.
= zgrzewek trzeba kupic, zeby kazdy z 45 uczestnikow wycieczki mogt
Sastac butelke wody?

_waerc godziny lekcyjnej - ile to minut i sekund?

-atery paczki flamastrow kosztujg 45 z1. Ile kosztuje jedna paczka?

Zamien % na liczbe mieszana.

v liczba 45 jest podzielna przez 47
“imetimy 45 Sliwek rowno pomiedzy czworo dzieci. Ile catych $liwek
Swstanie kazde dziecko? Ile sliwek zostanie?



Zadanie 22
a) Ile szescioosobowych tawek potrzeba dla 15 0séb?

b) Ile kotletéw po 6 zt mozemy kupi¢ za 15 z1?

c) Ile pieniedzy dostanie kazde z 6 dzieci, jesli po réwno rozdzielimy
pomiedzy te dzieci 15 zt?

Zadanie 23

147 szklanych kulek rozdzielamy po réwno miedzy 12 os6b. Ile kul
dostanie kazda z nich? Ile kulek zostanie?

Bilet do kina kosztuje 12 zt. Ile biletow mozemy kupic za 147 zI?

W mikrobusie miesci sie 12 pasazerdw. Ile co najmniej takich pojazdé

potrzeba, aby przewiez¢ 147 pasazerow?

147
12
147 z} rozdzielamy po réwno miedzy 12 osob. Ile pieniedzy dostanie

kazda z nich?

Doprowadz utamek do najprostszej postaci.

Komisja konkursowa poswiecita 2 godz. 27 min na wystuchanie
wypowiedzi 12 uczestnikéw konkursu. Ile czasu srednio przypadato
na jednego uczestnika? Odpowiedz podaj w minutach i sekundach.

Zadanie 24
Na zabawe klasowg dla 28 uczniow zakupiono 7 litréw soku. Ile soku do-
stanie kazdy uczen, jesdli podzieli sie go po rowno miedzy wszystkie osoby?

Zadanie 25
Szesciu kolegow ztozylo sie na prezent urodzinowy dla kolezanki, ktory
kosztowal 81 zl. Po ile ztotych zlozyli si¢ koledzy?

Zadanie 26
Najdtuzszy bok trojkata ma dlugosc¢ 6,4 cm, sredni bok jest 1% razy krot-
szy od najdtuzszego boku, a trzeci bok jest 8 razy krétszy od najdtuzszego

boku. Oblicz obwod tego tréjkata.

Zadanie 27

% przemeblowaniu biblioteki szkolnej pozostala jedna wolna $ciana
v imgosci 5,76 m. Ile regaléw o dlugosci 0,72 m mozna ustawi¢ wzdtuz tej

B ———— o
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Zadanie 28

lle szklanek o pojemnosci % litra zajmie sok z dzbanka zawierajacego
3 litry?



Zadanie 29
Pelikan ma dzidb wyposazony w wielka torbe stuzacg mu -
2o wylawiania ryb z wody. W takiej torbie miesci 12% litra Q
wody. Ile kubkéw wody nalezaloby nala¢ do torby pelika-
na, aby catkowicie ja wypetnic?

Zadanie 30
Krawcowa kupita 10% m bawelny w groszki. Ile jednakowych bluzek moze

z niej uszyd, jedli na jedng bluzke potrzeba 1% m materiatu?

Zadanie 31
10,8 kg ciastek zapakowano w jednakowe paczki, kazda o wadze 0,6 kg.
Ile bylto paczek?

Zadanie 32
W pojemniku znajduje sie 0,01 litra $mietanki. Ile potrzeba takich pojem-
nikéw, aby wypelni¢ $mietanka szklanke o pojemnosci %htra?

Zadanie 33

Dtugos¢ kroku Lukasza jest rowna % m.

Ile krokéw musi zrobi¢ Lukasz, aby przejs¢ pottora kilometra?

Zadanie 34
Dwoch z siedmiu kolegéw wazy po 45 kg, jeden 42 kg, dwdch po 41 kg,
a pozostali po 40 kg. Ile srednio wazy jeden chlopiec?

Zadanie 35

Wakacyjny obdéz wedrowny rozpoczal si¢ 25 czerwca rano, a zakonczyl
6 lipca wieczorem. W tym czasie turysci przeszli 168 km. Ile kilometréw
srednio pokonywali w ciggu jednego dnia?

KOMBINOWANIE

Zadanie 36

Dzieci zebraly w lesie 16 kg jagdd, za ktore otrzymaly w skupie 136 zt. Ile
pfacono w skupie za kilogram jagod?

Zadanie 37
Lekarz przyjmowal pacjentéw przez 2 godziny 24 minuty. Obliczono, ze
wizyta jednego pacjenta trwala $rednio 12 minut. Ilu pacjentéw przyjat
w tym czasie lekarz?



Zadanie 38
Zaiac wazy 5 kg, a wilk 50 kg. Ile zajecy wazy tyle samo co jeden wilk?

‘@o kurze wazy 0,05 kg, a maty bochenek chleba 0,5 kg. Ile jajek wazy
=ie co jeden maly bochenek chleba?

Zadanie 39

W pracowni krawieckiej jest 34,2 m materiatu.

Ile metréw materialu potrzeba na uszycie plaszcza, jesli ta ilos¢ mate-
rialu wystarcza na 12 plaszczy?

Ile marynarek mozna uszy¢ z tego materiatu, jesli na jedng marynarke
potrzeba 1,9 metra?

Zadanie 40

Pusta skrzynka wazy 4 kg. Do skrzynki zaladowano konserwy - kazda
o wadze 0,65 kg. Skrzynka z towarem wazy teraz 30 kg. Ile sztuk konserw

sie w niej znajduje?

ROZNE
Zadanie 41

Ile dostaniemy reszty z 20 zt, jesli kupimy 32 dag sera po 23,50 zt za 1 kg?

Zadanie 42
Janek wybierat si¢ na wycieczke do Niemiec. Zamienit 100 zt na euro po
kursie 3,27 zl, ale wycieczka zostata odwolana i musial sprzedac euro po
kursie 3,04 zt. Ile zlotych stracil na tej operacji?

Zadanie 43

Kiedy do beczki wlano 12,8 litra wody, okazalo sie, ze zostala napetniona
2

do 3 Swojej objetosci. Ile litrow wody miesci sie w tej beczce?
Zadanie 44

W butelce jest % 1 soku, a w dzbanku

0 0,51 wiecej. Ile razy wiecej soku

jest w dzbanku niz w butelce?

Zadanie 45

Karolina ma 1,63 m wzrostu. Brat jest od niej o 17 cm nizszy, a siostra
o 1 dm nizsza. Oblicz wzrost brata i wzrost siostry oraz $redni wzrost trojki
rodzenstwa.



Zadanie 46

Tata kupit w banku franki szwajcarskie za sume 218,16 zt. Ile frankéw ku-
pil, jesli za 1 franka trzeba bylo tego dnia zaptacic¢ 3,03 zI?

Zadanie 47

Macka odwiedzito pieciu kolegow. Mama zamodwita 2 pizze: duza pizze

z szynka, ktéra wazyla 1% kg, i mala z krewetkami, ktora wazyta % kg. Kaz-

da pizze podzielita tak, aby kazdy z chtopcow (lacznie z Mackiem) dostat

taka sama porcje pizzy.

a) Jaka czes¢ kazdej pizzy otrzymat jeden chlopiec?

b) Ile razy wigcej wazyla duza pizza niz mata?

c) Ile kilograméw wazyla porcja dla kazdego chlopca, skladajaca sie
z kawalka duzej i kawatka matej pizzy?

I) Julek powiedzial, ze tak mu smakowata mata pizza, ze sam mogtby
2

zjes¢ 5 calej pizzy. Ile kilogramow pizzy moglby zjes¢ Julek?



